

О династии Кирилловых

Учитель... Гордое и славное звание.

Труд учителя сродни труду хлебороба и строителя – из зёрен добра и справедливости выращивает он нашу душу, из кирпичиков знаний складывает наш разум.

Чему учат нас учителя? Языку, математике, физике, географии, литературе и многим другим наукам. Они развивают наше внимание, память, воображение. Они помогают нам найти свой путь в жизни. А главное, своими делами и своим словом преподают нам самую трудную на свете науку – быть людьми.

Учитель - человек, который ведёт нас сквозь годы детства, отрочества, юности, совершает каждодневный, незаметный подчас подвиг, отдаёт нам свои знания, вкладывает в каждого из нас частицу своего сердца.

Из поколения в поколение члены династии Кирилловых как эстафету передавали гордое знамя учительской профессии. Они преподавали языки и литературу, историю в разные годы, и их объединяли профессионализм, стремление к творчеству, строгая взыскательность к себе и желание отдавать сердце детям и, прежде всего, любовь к своему делу.



Федорова (Кириллова) Рада Викторовна - родилась 18 февраля 1972 года в деревне Полевые Буртасы Яльчикского района ЧР. Внучка Семена Кирилловича. В 1994 году закончила факультет чувашской филологии и культуры Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова, в 2000 году исторический факультет МГОПУ им. М.А. Шолохова. С 1993 года работала воспитателем Белоозерской школы-детского сада. С 1997 по 2015 год - учитель истории и обществознания, чувашского языка и литературы, культуры родного края МОУ «Белоозерская ООШ Яльчикского района ЧР», 2015-2016 гг.- учитель истории и обществознания МБОУ «Сабанчинская ООШ», с 2016 года учитель истории МБОУ «Яльчикская СОШ». Стаж педагогической работы-29 лет.



Дедушка Кириллов Семен Кириллович. Родился 11 февраля 1919 года в деревне Полевые Буртасы Яльчикского района ЧР. Участник Великой Отечественной войны. Окончил Новошимкусскую ШКМ (1934), Батыревское педагогическое училище (1957). Работал учителем Беловоложской неполной средней (1937-1938), Белоозерской восьмилетней (1938-1940, 1945-1972) школ Яльчикского района. С 1 августа 1944 по 29 августа 1945 гг. – учитель чувашского языка и литературы Новошимкусской средней школы. Общий педагогический стаж – 30 лет. Краевед. Автор книги «Выр'аскасси» (1990-2002). Печатался в газетах «Колхоз ялавё», «Коммунизм ялавё».

Награжден орденами Славы 3-й степени (1942), Отечественной войны 1-й степени, медалями. «Большой аккуратностью, добросовестностью отличается учитель начальных классов, чувашского языка Кириллов Семен Кириллович, проработавший на учительской работе более 20 лет, награжденный медалью «За трудовое отличие» за безупречную работу и выслугу лет..» Из характеристики дирекции, составленной в 1957-1958 учебном году.



Кириллов Николай Семенович- ветеран педагогического труда. Стаж педагогический- 37 лет. Уроженец деревни Полевые Буртасы Яльчикского района. Образование высшее, окончил факультет чувашской филологии Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова. С 1969 года учитель чувашского языка и литературы, с 1987 по 2006 гг. - директор МОУ «Белоозерская ООШ Яльчикского района ЧР». Делегат Всероссийского съезда работников образования (2000г.), делегат первого съезда ЧНК. Награжден Почетными грамотами Яльчикского РУНО, Министерства образования ЧР, знаком «Победитель соцсоревнования 1975 года», медалью «Ветеран труда», Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики (2006 г.). Почетный донор СССР (1981г.), Заслуженный учитель Чувашской ССР(1991г.).



Кириллова Галина Федоровна- ветеран педагогического труда. Стаж педагогической работы- 36 лет. Родилась 30 сентября 1946 года в г.Стендаль, Германия. Окончила Белоозерскую семилетнюю (1960), Новобайбатыревскую среднюю(1964) школы, Чувашский государственный университет (1970). С 1964 по 1965 год работала учителем русского и немецкого языков Нюргечинской восьмилетней школе Комсомольского района ЧР. В 1970- 2005гг. – учитель чувашского языка и литературы, русского языка и литературы, заместитель директор МОУ «Белоозерская ООШ Яльчикского района ЧР».

Награждена Почетной грамотой Министерства РСФСР (1982г.), Знаком «Отличник народного просвещения РСФСР» (1985г.), Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ (1987г.), медалью «Ветеран труда» .



Евграфова (Кириллова) Ирина Николаевна. Педагогический стаж- 5 лет. После окончания Новошимкусской средней школы поступила на факультет русской филологии Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова. Работала учителем русского языка и литературы Белоозерской основной девятилетней школы. До 2021 года работала в Государственном историческом архиве Чувашской Республики в должности ведущего специалиста отдела публикации и использования документов, заместителем директора.



Александрова (Кириллова) Наталия Николаевна родилась 23 июля 1974 года в семье учителей Николая Семеновича и Галины Федоровны. После окончания Новошимкусской средней школы поступила на факультет чувашской филологии и культуры Чувашского государственного университета им. И.Н.Ульянова. С 1997 по 2003 год работала учителем чувашского языка СОШ № 53 г. Чебоксары. В 2003-2005 гг.- учитель чувашского языка и литературы, воспитатель в Чувашском национальном лицее-интернате им. Г.С.Лебедева. В настоящее время - главный архивист (заведующий научно-справочной библиотекой) БУ «Государственный исторический архив Чувашской Республики». Стаж педагогической работы- 8 лет.



Тукмакова (Кириллова) Елена Борисовна родилась 8 октября 1982 года. После окончания Новошимкусской СОШ она поступила в Чувашский государственный университет на факультет чувашского языка и литературы. С февраля 2007 года – методист центральной городской библиотеки им. Маяковского г.Чебоксары. С 2012 года- заместитель директора по УВР МБОУ «Красногорская СОШ» Ульяновской области. Стаж- 10 лет.



Кириллова (Иванова) Светлана Михайловна - сноха Семена Кирилловича. Родилась 7 марта 1964 года в деревне Полевые Буртасы Яльчикского района. Окончила физико-математический факультет Чувашского Государственного педагогического института им. И.Я.Яковлева. С 1986 по 1989 годы работала учителем математики в Стороянашевской средней школе, 1989-1993 год – учитель математики Новобайбатыревской средней школы, с 1993 года -- учитель математики МБОУ «Новошимкусская СОШ Яльчикского муниципального округа». Стаж педагогической работы- 37 лет.



Аверьянова (Кириллова) Ирина Александровна - племянница основателя династии, Семена Кирилловича. В 1989-1993 годах работала учителем русского языка и литературы в Новотинчуринской средней школе. С 1993 года -заместитель директора по УВР МБОУ «Вечерняя (сменная) ОШ № 1» г. Новочебоксарска. Стаж педагогической работы- 34 года.

Общий стаж династии- 226 лет.